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Jsme připraveni na vstup do EU?  
Minulý týden jsme pořádali v Praze společně 

s naším rakouským kolegou, daňovým porad-
cem Mgr. Franzem Schweigerem, seminář na 
téma „Vstup ČR do EU“. 

Cílem semináře bylo mimo jiné upozornit na 
chyby v odvodech DPH,  kterých se dopouštěli 
rakouští podnikatelé při vstupu 
do EU v roce 1995. 

Celým seminářem se nesla 
z á k l a d n í  m y š l e n k a :  
„Nepodceňujte přípravu na 
změny, které přinese vstup do 
EU z pohledu DPH a celních 
předpisů.  Může Vás to 
v konečném efektu stát slušné 
peníze.“ 

Položím Vám pár otázek:  
1. Víte, že od 1.5. 2004 budete 

odvádět DPH při nákupu 
z ostatních  členských států? 

2. Víte, v kterých případech 
budete povinni odvádět DPH v jiném člen-
ském státě EU? 

3. Víte, jak vypadá hlášení Intrastat a kdy se 
podává? 

4. „Umí“ Váš software nové DPH? 
5. Víte, co musí obsahovat faktury vystavované 

do EU? 
6. Víte, jakým celním sazbám bude podléhat 

zboží dovážené ze třetích států? 
7. Víte, kde (v jaké zemi EU) se  z Vašich trans-

akcí bude odvádět DPH? 
Otázek je celá řada. Na semináři 
jsme se všichni shodli na tom, že 
je potřeba znát odpovědi na výše 
uvedené i další otázky dříve než 
1.5. 2004. Odpověď musí znát 
nejen podnikatel, ale i jeho za-
městnanci. Jejich chyby ho 
v konečném efektu budou stát 
dodatečné odvody DPH. Pro-
školte tedy svoje zaměstnance 
nejen v účtárně, ale i obchodní-
ky a všechny, kteří vystavují 
nebo schvalují faktury. 
 

Od 1.5. 2004 se významně mění systém od-
vodů DPH. V dalších číslech připravíme všeo-
becná doporučení týkající se vstupu do EU.  

 
I n g .  I v a n  F u č í k  

DAŇOVÝ KALENDÁŘ – PROSINEC 
 

1.12. 
Daň z příjmu: a) odvod daně vybírané 
srážkou podle zvl. sazby daně za říjen 
 

Daň z příjmu: b) odvod částek zajištění daně 
za říjen 
 

Daň z nemovitostí: a) 4. splátka na daň 
placenou ve splátkách poplatníky 
neprovozujícími zeměděl. výrobu a chov 
ryb, b) 2. splátka na daň placenou ve 
splátkách poplatníky provozujícími zeměděl. 
výrobu a chov ryb 
 

8.12. 
Pojistné: je splatná záloha na důch. poj. a 
nemoc. poj. a záloha na zdrav. poj. za 
listopad 
 

15.12. 
Daň z příjmů: čtvrtletní záloha na daň u 
poplatníků, jejichž poslední známá daňová 
povinnost přesáhla 150 000,- Kč a pololetní 
záloha na daň u poplatníků, jejichž poslední 
známá daňová povinnost přesáhla 30 000,-
Kč, avšak nepřesáhla 150 000,- Kč. 
 

Daň silniční: záloha na daň za říjen a listopad 
 

29.12.  
DPH: podání přiznání a zaplacení daně za 
listopad 
 

Spotřební daň: podání přiznání a platba 
daně za listopad plátců odvádějících daň 
jednou částkou za měsíc, vyrovnání měs. 
daň. povinnosti za říjen plátci odvádějícími 
daň pevnými zálohovými částkami denně 
 

31.12. 
Daň z příjmu: a) odvod daně vybírané 
srážkou podle zvl. sazby daně za listopad 
 

Daň z příjmu: b) odvod částek zajištění daně 
za listopad 

Novela ZDPH : Výpomoc podnikatelů České republice při vstupu do EU  
Mimo hlavní proud informací o novele záko-

na 588/1992 Sb., o dani z přidané hodnoty 
(dále jen ZDPH) je důležité ustanovení o pla-
tební povinnosti plátců DPH k 25.4.2004 

 Bod 9. Článku II. „Přechodná ustanovení“ 
zákona 322/2003 Sb., kterým se novelizoval 
ZDPH zní : „Plátci jsou povinni do 25. dubna 
2004 zaplatit zálohu na vlastní daňovou povin-
nost za zdaňovací období měsíce dubna 2004 
a 2. čtvrtletí 2004, a to ve výši 50 % skutečné 
vlastní daňové povinnosti, která vznikla plát-
cům s měsíčním zdaňovacím obdobím za zda-
ňovací období březen 2004 a plátcům se čtvrt-
letním zdaňovacím obdobím za zdaňovací ob-
dobí v 1. čtvrtletí 2004.“ 

Toto ustanovení, které bylo již v návrhu no-
vely před prázdninami, nelze interpretovat 
jinak než jako jednorázové dočasné zatížení 
podnikatelů ze strany státu. 

Yvonna Legierská náměstkyně ministra fi-
nancí ČR v rozhovoru s generálním ředitelem 
Svazu průmyslu a dopravy sdělila, že tato pla-
tební povinnost souvisí s výpadkem pokladního 
příjmu státního rozpočtu, vzniklého ukončením 
výběru DPH celními orgány ze zboží vstupují-
cích na území ČR od data našeho vstupu do 
EU. DPH totiž bude při pořízení zboží v rámci 
EU přiznávána, včetně nároku na odpočet, 
plátci DPH až v rámci jejich přiznání. Paní 
náměstkyně zdůvodňuje: „Tento negativní do-

pad na pokladní plnění příjmů státního rozpoč-
tu v roce 2004 ve výši 14 mld Kč se navrhuje 
omezit jednorázovým přechodným opatře-
ním…“  

Z pohledu státu je toto řešení „vynuceno“ 
předpokládaným stavem pokladního plnění 
státního rozpočtu ve 2 Q. roku 2004, resp. ab-
sencí zdrojů, ze kterých vrací nárok na odpo-
čet, uplatněný plátci DPH za minulá období. 
Avizovaných 14 mld. Kč opravdu odpovídá 
měsíčnímu příjmu DPH z dovezeného zboží 
(při cca 800 mld. Kč dovozů ze zemí EU             
za rok 2002). 

Formálně se jedná o zálohu, která bude vypo-
řádána v rámci daňového přiznání. Avšak je 
nutné mít  na paměti, že v případě vzniklého 
přeplatku je nezbytné, na rozdíl od nároku              
na odpočet, podání žádosti o jeho vrácení. 
K tomu paní náměstkyně sděluje podnikate-
lům: „Tato záloha by tedy neměla být dlouho-
dobou finanční zátěží pro plátce, kteří ji budou 
muset zaplatit.“ 

Podnikatelé mohou mít jiný názor. Z hlediska 
daňového režimu DPH může tato zálohová 
povinnost značně, v závislosti na typu činnosti, 
zatížit cash flow plátců. Z tohoto důvodu je 
s tímto jednorázovým finančním zatížením 
nutné počítat při přípravě finančních plánů na 
rok 2004. 

Zdroj : www.spcr.cz , www.czso.cz 

Víte, jak získat finance? 
Financování rozvoje 

podnikatelských společností 
(Případové studie a poznatky z praxe financujících 

institucí a přijímajících podniků.) 
Program: 
• Poskytování úvěrů podnikatelským společnostem - 

pohled banky vs. pohled podnikatele                                         
Miroslav Mencl, Živnostenská banka 

• Očekávání podnikatele a představa Venture fondu                 
Luděk Palata, E1CZ, s.r.o. 

• Zvýhodnění podmínek získání finančních zdrojů 
podnikateli Pavel Weiss, Českomoravská záruční a 
rozvojová banka 

• Zkušenost podnikatele s bankovním úvěrem a 
rizikovým kapitálem, shody a rozdíly                                                   
Pavel Bobošík, Sahm s.r.o. 

 

Konference se koná 4.12.2003  
v hotelu Barceló Praha, Na Strži 32, Praha 4 

Více informací a přihláška na http://konference.ihned.cz  
nebo na e-mailu: marketing@economia.cz 

http://www.ModerniRizeni.cz
http://www.PravniRadce.cz
http://www.spcr.cz
http://www.czso.cz
http://konference.ihned.cz
mailto:marketing@economia.cz
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Rada komory auditorů pro mezi-
národní auditorské směrnice 

Rada komory auditorů ČR si na svém jedná-
ní v květnu tohoto roku stanovila jako svůj cíl 
přijetí mezinárodních auditorských standardů 
jako základních profesních předpisů pro audi-
tory, které nahradí české auditorské směrnice 
s výjimkou specifických oblastí. Termín pro 
aplikaci mezinárodních auditorských standar-
dů byl stanoven s ohledem na povinnosti vy-
plývající z dokumentů Evropské unie na rok 
2005.  

 

Změny v nemocenském pojištění 
cizích státních příslušníků 

V souvislosti s novelou zákona č. 54/1956 
Sb. o nemocenském pojištění, která vchází v 
platnost 1.1.2004, dochází mimo jiné i ke 
změnám v pojištění cizích státních příslušní-
ků. 

Cizinci, kteří pracují pro zaměstnavatele se 
sídlem na území ČR, budou vždy podléhat 
pojištění, a to ať pracují na základě smlouvy 
podle zákoníku práce nebo  na základě  
smlouvy podle cizího práva. 

Dále budou pojištění podléhat cizinci,  kteří 
sice pracují pro zaměstnavatele, který nemá 
sídlo na území ČR, ale se státem, na jehož 
území sídlí, má Česká republika uzavřenu 
mezinárodní smlouvu o sociálním zabezpeče-
ní. 

Mezinárodní smlouvu má Česká republika 
uzavřenu s následujícími státy : Bosna a Her-
cegovina, Bulharsko, Francie, Chorvatsko, 
Izrael, Kanada, Kypr, Litva, Lucembursko, 
Maďarsko, Makedonie, Německo, Polsko, 
Rakousko, Slovensko, Slovinsko, SRJ a Švý-
carsko. 

Zároveň  byl upraven způsob stanovení 
vyměřovacího základu zaměstnanců pracují-
cích na základě smlouvy uzavřené podle ci-
zích právních předpisů včetně způsobu pře-
počtu tohoto vyměřovacího základu na českou 
měnu.  

 

Jaké budou sazby DPH po vstu-
pu do EU? 

Poslanci v prvním čtení schválili tzv.     
EURO-novelu zákona o DPH, která by mimo 
jiné měla zajistit sladění daňových sazeb 
s unií.  Od 1.5. 2004 by tak měly být některé 
potraviny přesunuty z 22procentní do snížené 
5procentní sazby daně.  

Díky tomu lze očekávat  zlevnění  cukrovi-
nek jako bonbony, čokoláda, či žvýkačky, 
zlevnit by měla i  káva, čaj  či kaviár. Sazba 
daně by měla klesnout také u řezaných květin. 

Naopak některé služby díky přesunu do 
vyšší daňové sazby podraží. Jedná se napří-
klad o kadeřnické a kosmetické služby, služby 
čistíren či opraven oděvů. 

Softwarové produkty vytvořené pro firmy na 
zakázku budou nově spadat také do vyšší 
daňové sazby. 

MODERNÍ ŘÍZENÍ - jediný manažerský digest na českém trhu 
PRÁVNÍ RÁDCE - leader na trhu právních informací  

Vyžádejte si výtisk na ukázku či předplatné na  mailové adrese  
predplatne@economia.cz nebo na tel. 233 071 197. 

Nová úprava spotřebních daní od roku 2004 
Ve Sbírce zákonů pod číslem 353/2003 byl 

zveřejněn nový zákon o spotřebních daních 
s účinností od 1.1.2004. Hlavním cílem zákona 
je plná harmonizace systému spotřebních daní 
ve vztahu k EU. 

 
Hlavní principy nové úpravy 

Dle současné právní úpravy spotřebních daní 
v ČR vzniká daňová povinnost při tuzemské 
výrobě dnem vyskladnění a při dovozu dnem 
propuštění do příslušného celního režimu. Na 
vznik daňové povinnosti se následně váže po-
vinnost daň přiznat a zaplatit. 

 

Hlavním principem nové právní úpravy je 
umožnění volného pohybu zboží nezatíženého 
spotřební daní až do okamžiku, kdy je toto 
zboží dodáno pro konečnou spotřebu. Daňová 
povinnost sice nadále vzniká výrobou vybra-
ných výrobků (vybrané výrobky = výrobky, 
které jsou předmětem spotřební daně) či jejich 
dovozem, ale povinnost daň přiznat a zaplatit 
vzniká až dnem uvedení do „volného daňového 
oběhu“.   

Toto je řešeno pohybem zboží pod daňovým 
dohledem, který je nazýván „režimem podmí-
něného osvobození od daně“. Tento režim 
využívá tzv. „daňové sklady“. Jestliže tedy 
např. výrobce vyrobí vybraný výrobek (vzniká 
daňová povinnost) a dodá ho odběrateli, který 
bude mít oprávnění provozovat daňový sklad, 
nebude současně vznikat povinnost daň přiznat 
a odvést.  

Zboží bude dodáno odběrateli a bude u odbě-
ratele skladováno pod daňovým dohledem, tzn. 
zboží se bude pohybovat a skladovat v režimu 
podmíněného osvobození od daně. Odběratel 
může dále tyto výrobky prodat dalšímu odběra-
teli s oprávněním provozovat daňový sklad 
(pokračování režimu podmíněného osvobození 
od daně) nebo tyto výrobky dodá odběrateli 
bez oprávnění provozovat daňový sklad 
(případně konečnému spotřebiteli) a v tomto 
okamžiku bude vznikat povinnost daň přiznat a 
zaplatit. Bude docházet k uvedení výrobků do 
volného daňového oběhu.   

 

Systém daňových skladů začne v ČR fungo-
vat od data účinnosti zákona (1.1.2004), tedy 
ještě před vstupem do EU (ustanovení týkající 
se postupu, kterým se upravuje vydávání povo-
lení k odběru a užívání vybraných výrobků 
osvobozených od daně a k provozování daňo-
vých skladů vstupuje v účinnost dnem vyhláše-
ní).  

Po vstupu do EU vstoupí v účinnost také 
ustanovení týkající se vzájemných obchodů 
s ostatními členskými státy. Úprava obchodu 
mezi členskými státy vychází z principu pouze 
jednoho zdanění, a to buď v zemi výroby 
(původu) nebo v zemi spotřeby (určení). 

V případě, že zboží uvedené do volného daňo-
vého oběhu v jednom členském státě je dodáno 
do jiného členského státu pro účely podnikání, 
daň musí být zaplacena v členském státě dodá-
ní.  

Pokud byla v členském státě  odeslání daň již 
zaplacena, vzniká nárok na vrácení daně. Po-
kud zboží uvedené do volného daňového obě-
hu v jednom členském státě zde bylo získáno 
fyzickou osobou pro její osobní spotřebu a 
touto osobou dopraveno do jiného členského 
státu, potom musí být daň zaplacena 
v členském státě, kde bylo zboží získáno.  

V případě, že zboží uvedené do volného 
daňového oběhu v jednom členském státě bylo 
zasláno prodejcem nebo na jeho účet kupující-
mu (fyzická osoba) do jiného členského státu, 
potom zboží podléhá spotřební dani ve státě 
určení. 

 

I nadále zůstává zatíženo spotřební daní pět 
skupin výrobků – minerální oleje, líh, pivo, 
víno a meziprodukty a tabákové výrobky 
(vybrané výrobky). Správu spotřebních daní 
budou místo finačních orgánů vykonávat celní 
úřady. 

 

Zdaňovacím obdobím zůstává kalendářní 
měsíc. Plátci, kterým vznikla povinnost daň 
přiznat a zaplatit, jsou povinni předložit daňo-
vé přiznání celnímu úřadu do 25. dne po skon-
čení zdaňovacího období. Daň je splatná do 40 
dne po skončení zdaňovacího období. Daň 
vybíraná při dovozu je splatná ve lhůtě 10 
kalendářních dní ode dne doručení rozhodnutí 
o vyměření cla. Plátci se tedy již nerozdělují na 
dvě skupiny podle výše měsíční daňové povin-
nosti a odpadají denní zálohové odvody daně.  

 
Zvyšování sazeb 

Obecně dochází ke zvýšení sazeb u spotřeb-
ních daní. Dle předběžných odhadů Minister-
stva financí ČR vzroste od Nového roku cena 
nafty u čerpacích stanic o 2,20 Kč, litr benzinu 
Natural o 1,20 Kč, krabička cigaret značky 
Petra o 7 Kč a půllitr 40% lihoviny o 8 Kč. 

 

I nadále zůstává zachována snížená sazba u 
bionafty a institut „zelené nafty“. ČR byla 
přiznána EU trvalá výjimka pro možnost uplat-
ňovat sníženou spotřební daň z lihu (nejvýše 
50 % základní sazby daně z lihu) vyrobeného 
pěstitelským pálením.  

V případě cigaret některé uváděné sazby 
stále nedosahují úrovně požadovaných mini-
málních sazeb platných v EU. ČR bylo poskyt-
nuto přechodné období pro dosažení těchto 
minimálních sazeb – 1.1.2007 by měl být dosa-
žen cílový stav. Značení tabákovými nálepkami 
bylo rozšířeno i na tabák. Všechny tabákové 
výrobky budou tedy značeny. 

http://www.ModerniRizeni.cz
http://www.PravniRadce.cz
mailto:predplatne@economia.cz
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Odpovědnost finančního mana-
žera v USA po aféře Enron 

Zastávat ve Spojených státech funkci gene-
rálního ředitele či finančního ředitele je na 
jedné straně spojeno s velkými výdělky, ale 
z druhé strany se jedná o značně rizikové a 
nebezpečné povolání. Osoby v těchto funkcích 
musejí (podle tzv. Sarpanes oxly zákona)
podepisovat svým vlastním jménem nejrůzněj-
ší dokumenty, jako např.: 

• musí prohlásit, že zkontrolovali účetní 
závěrku včetně finančních výkazů a další 
zveřejňované zprávy společnosti,  

• musí prohlásit, že účetní závěrka a účetní 
výkazy odrážejí správný obraz organizace 
a že v nich nic nechybí ani neobsahují 
žádné nesprávnosti, 

• musí prohlásit, že nesou zodpovědnost za 
vnitřní kontrolu v oblasti zveřejňovaných 
finančních výsledků, 

• musí prověřovat činnost kontrolních a 
řídících mechanismů a musí prohlásit, že 
tyto mechanismy fungují, 

• musí jednat s externími auditory a infor-
movat je o jakýchkoliv nesrovnalostech, 
slabých místech vnitřního systému fungo-
vání společnosti nebo zpronevěře.  

 

Prohlášením generálního ředitele a finanční-
ho ředitele celý proces podle zákona však 
nekončí, neboť americká komora pro cenné 
papíry SEC má právo kdykoliv požádat o 
prokázání jak a zda byly výše uvedené skuteč-
nosti prověřovány.  

Dále všechny společnosti kótované na burze 
musí přikládat ke svým výročním zprávám 
také zprávu o vnitřních kontrolách, které jsou 
rovněž opatřeny podpisy finančního a generál-
ního ředitele.  

 

Co dodat závěrem? Snad jen to, že podpisy 
pod výše uvedenými dokumenty jistě přinutí 
manažera, aby se zamyslel nad tím, zda to co 
podepisuje je skutečně pravda – a o to právě 
jde! 

I n g .  I v a n  F u č í k  

Se zavedením jednotného trhu od 1.ledna 1993 byl zaveden nový systém kontroly DPH pro ob-
chody v rámci jednotného trhu. Výsledkem a hlavní předností systému byla redukce administrativ-
ní náročnosti s eliminací cca. 60 miliónu celních transakcí ročně. Podle tohoto nového systému 
DPH jsou tzv. intra-komunitární plnění, nebo-li dodání zboží do jiného členského státu považová-
na za osvobozená zdanitelná plnění s nárokem na odpočet, ale pouze v případě, že pořizovatel 
zboží je v jiném členském státě Evropské unie registrován k dani z přidané hodnoty. Z tohoto dů-
vodu musí společnost prodávající zboží být schopna rychle a jednoduše ověřit, zda pořizovatel 
zboží má v jiném členském státě přidělené DIČ. Z tohoto důvodu byl ve všech členských státech 
zaveden elektronický systém VIES, který obsahuje elektronickou databázi s informace o DIČu, 
datu vydání, jméno obchodní společnosti, adresa společnosti a v případě potřeby i datum přerušení 
platnosti DIČ. Z tohoto pohledu pak VIES umožňuje daňovým plátcům získat nutné informace 
ohledně DIČ jejich obchodních partnerů a umožňuje kontrolu monitorování a vybírání DPH i u tzv. 
intra-komunitárních obchodů. 

Podle sdělení Ministerstva financí publikovaném na serveru Ministerstva financů (www.mfr.cz) 
budou plátci DPH pro kontrolu nároku na osvobození transakcí od DPH z titulu dodání zboží do 
jiného členského státu povinni podávat v místě příslušného správci daně vedle daňového přiznání 
tzv. souhrnné hlášení  o uskutečnění intra-
komunitárních plnění.  

Souhrnné hlášení bude stručný a přehledný 
formulář, v němž plátce daně uvede souhrn-
né informace o jím uskutečněných intra-
komunitárních plnění za předchozí kalendář-
ní čtvrtletí. Pokud plátce neuskuteční 
v daném kalendářním čtvrtletí dodání zboží 
do jiného členského státu Evropské unie, 
souhrnné hlášení nebude podávat. 
V současné době je zpracován pracovní ná-
vrh formuláře souhrnného hlášení. Jeho vý-
sledná podoba bude podle Ministerstva fi-
nancí pro veřejnost včas k dispozici.  

 
Jak ověřit DIČ prostřednictvím VIES 

Pro ověření platnosti DIČ vydaného v jiné 
členské zemi se čeští plátci daně z přidané 
hodnoty budou moci obrátit v rámci osobní 
návštěvy, telefonicky, prostřednictvím poš-
tovní zásilky, faxu nebo e-mailu na finanční 
úřady nebo Ministerstvo financí. Informaci, 
zda je zadané DIČ odběratele členské země 
EU registrované v příslušném státě, je již 
možné nyní získat na serveru Evropské ko-
mise na adrese europa.eu.int/comm/
taxation_customs/vies/en/vieshome.htm. 
Obdobná funkce pro ověřování DIČ plátců 
daně z přidané hodnoty členských států EU 
bude zavedena v rámci české internetové 
aplikace registru plátců DPH. 

Nový systém kontroly DPH pro obchody v rámci jednotného trhu  

Sazby DPH v EU (kandidátské x členské země)
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Stát Nulová 
sazba 

Speciální 
snížená 
sazba 

Snížená 
Sazba 

Střední 
sazba 

Zákl.  
sazba 

Belgie ano - 6% 12% 21% 
Dánsko ano - - - 25% 
Německo ne - 7% - 16% 
Řecko ne 4% 8% - 18% 
Španělsko ne 4% 7% - 16% 
Francie ne 2,10% 5,50% - 19,60% 
Irsko ano 4,30% 13,50% 13,50% 21% 
Itálie ano 4% 10% - 20% 
Lucembursko ne 3% 6% 12% 15% 
Nizozemsko ne - 6% - 19% 
Rakousko ne - 10% 12% 20% 
Portugalsko ne - 5%/12% - 19% 
Finsko ano - 8%/17% - 22% 
Švédsko ano - 6%/12% - 25% 
Velká Británie ano - 5% - 7,00% 

Přehled sazeb DPH v členských státech EU 

Stát Základní sazby DPH Snížené sazby DPH 

Kypr 15% 0% 

ČR 22% 5% 

Estonsko 18% 0%, 5% 

Maďarsko 25% 0%, 12% 

Lotyšsko 18% 9% 

Litva 18% 5%, 9% 

Malta 15% 5% 

Polsko 22% 3%, 7% 

Přehled sazeb DPH jednotlivých kandidátských států 

V posledním čísle měsíčníku Moderní řízení najdete 
 

• Jak hovořit o kvalitě s top managementem 
• Končí zlaté časy poradenství? 
• Mlčení poškozuje firmu 
• Týmová práce v praxi 
• Co brání ženám v postupu 
 

Vyžádejte si výtisk na ukázku či předplatné na mailové 
adrese predplatne@economia.cz nebo na bezplatné  

zákaznické lince 800 110 022.  

http://www.ModerniRizeni.cz
http://www.PravniRadce.cz
http://www.mfr.cz
mailto:predplatne@economia.cz
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Kartelové dohody a program 
shovívavosti 

Kartelové dohody o stanovení cen, rozdělení 
trhů, snížení produkce anebo manipulování 
nabídek jsou považovány za nejzávažnější 
porušení soutěžního práva. Tyto praktiky jsou 
často přeneseně nazývány „rakovinou“ hospo-
dářství.  

Právě s ohledem na výši potenciálně hrozí-
cích sankcí vynakládají konspirátoři značné 
úsilí při utajování těchto protizákonných ujed-
nání. Důkazy o existenci kartelové dohody je 
tak pro soutěžní úřady velmi těžké nalézt, 
jejich zkušenosti však současně prokázaly, že 
někteří účastníci kartelových dohod jsou 
ochotni svou účast v kartelové dohodě ukončit 
a informovat soutěžní úřady. 

Právě takzvané programy shovívavosti mají 
být nástrojem, který vychází vstříc těmto po-
tenciálním „oznamovatelům“ tajných kartelo-
vých dohod. Základním principem programů 
shovívavosti je poskytnutí úplné imunity před 
možnou sankcí (popř. jejího podstatného sní-
žení) tomu účastníkovi kartelové dohody, 
který jako první oznámí příslušnému soutěžní-
mu úřadu informace o kartelové dohodě, jejich 
účastnících a současně v průběhu dalšího vy-
šetřování aktivně spolupracuje se soutěžním 
úřadem. 

  
Více o problematice si můžete přečíst 

v měsíčníku Právní rádce č. 11/2003 nebo na 
www.pravniradce.cz 

Studie KPMG „Bussiness Leaders Internatio-
nal Switzerland“, zveřejněná v časopisu  
Auditor č. 10/2003, objasňuje motivaci a způ-
sob myšlení švýcarských manažerů. Výsledky 
jsou jistě zajímavé i pro české manažery, neboť 
revidují mnohá ustálená klišé.  

 

Nejzajímavější postřehy studie 
 

Co Švýcary na managementu nejvíc přitahuje: 
• příležitost vykonávat něco velkého (34% ),              
• volnost v rozhodování a možnost si sám 

uspořádat pracovní prostředí (33%), 
• odpovědnost (32%). 

 

Největší výhrou pro vedoucí pracovníky je 
získat dobré spolupracovníky a dosáhnout toho, 
aby byli k firmě loajální (74%). Manažeři ne-
chtějí již za každou cenu ovládat Internet a  e-
business jako tomu bylo v minulosti, nevadí 
jim vysoké pracovní zatížení ani tlak na maxi-
malizaci zisku. 

 

• Pracovní doba manažerů činí v průměru 58 
hodin týdně. 25% jich pracuje více než 60 
hodin týdně. 

• Dovolenou si manažeři dopřávají v průměru 
4,5 týdnu ročně. 

• 42% švýcarských manažerů jsou vysokoško-
láci. 

• 94% manažerů hovoří anglicky. 
• V průměru pracují dotázaní manažeři u jedné 

společnosti 13,8 roku. 
• Švýcarští manažeři jezdí nejčastěji 

v automobilech Audi (19%), BMW (27%) a 
Mercedes (12%). 

• 59% manažerů chodí do kanceláře výhradně 
v obleku. 

• 82% manažerů bydlí v rodinných domech. 
• 65% partnerek manažerů nepracuje. 
• Zhruba 7% manažerů vlastní jachtu. 
• 91% manažerů je ženatých. 
• 86% manažerů tráví svůj volný čas nejraději 

v rodinném kruhu.  
• Největší popularitu má u švýcarských mana-

žerů italská kuchyně (54%) před asijskou 
(17%) a švýcarskou kuchyní (15%). 

 

Závěry uvedené studie byly sestaveny na 
základě dotazníkového šetření mezi členy ma-
nagementu švýcarských podniků vybraných 
namátkou z žebříčku Top 2000.  

 
Zdroj:  Časopis Auditor/KPMG.  

Oprava 
V minulém čísle Finančního manažera byl 

v posledním odstavci článku Placení záloh 
podle novely zákona o DPH uveden zavádějí-
cí text, za což se omlouváme. Správné znění 
má být následující: 

Záloha bude zúčtována proti vlastní daňové 
povinnosti za měsíc duben 2004, popř. 2. 
čtvrtletí 2004. 

V případě, kdy nebude za tato období vyká-
zána vlastní daňová povinnost, oproti níž 
bude možno zálohu zúčtovat, bude uplatněn 
standardní postup pro vracení přeplatku na 
dani dle § 64 zákona č. 337/1992 Sb., o sprá-
vě daní a poplatků, ve znění pozdějších před-
pisů. To znamená, že přeplatek na dani bude 
vrácen do třiceti dnů ode dne doručení žádosti 
o vrácení přeplatku daňovým subjektem, a to 
za předpokladu, že přeplatek nebude použit na 
úhradu daňových nedoplatků.  

Seznam zkratek zemí Evropské unie a kandidátských zemí EU 
Stát Zkratky 

Belgie BE 

Dánsko DK 

Německo DE 

Řecko GR 

Španělsko ES 

Francie FR 

Irsko IE 

Itálie IT 

Lucembursko LU 

Nizozemsko NL 

Rakousko AT 

Portugalsko PT 

Finsko FI 

Švédsko SE 

Velká Británie GB 

Stát Zkratky 

Kypr CY 

ČR CZ 

Estonsko EE 

Maďarsko HU 

Lotyšsko LV 

Litva LT 

Malta MT 

Polsko PL 

Slovensko SR 

Slovinsko SI 

Studie KPMG: Manažeři chtějí vykonávat něco velkého 

Newsletter Finanční manažer vydává společnost 
Economia, a.s. ve spolupráci s auditorskou  a  

poradenskou firmou Fučík & partneři. 

Fučík & partneři 
auditoři, daňoví poradci  

www.fucik.cz 
Chcete-li se přihlásit k odběru newsletteru Finanční manažer, 

napište na adresu pdf.financnimanazer@economia.cz. 

V následujících dvou tabulkách přinášíme 
přehled zkratek členských států EU běžně 
používaný v platebním (i ostatním) styku, 
doplněný přehledem zkratek přistupujících 
států. 
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